

综合整治“内卷式”竞争

市场监管总局发布十大重大案件

新华社北京1月27日电 市场监管总局27日发布2025年综合整治“内卷式”竞争十大重大案件,涵盖从传统制造业到平台经济等多个领域、从产品制造到认证服务等多个环节。

“针对‘内卷式’竞争较为突出的重点领域加大执法力度,以重大典型案件查办彰显整治成效。”市场监管总局竞争协调司副司长赵春雷介绍,这些案件查办,一是突出“严”的基调,强化执法威慑。坚持对侵权假冒、质量违法、垄断协议等违法行为“零容忍”态度,无论是高额处罚、资质撤销,还是全链条打击,都彰显了监管的刚性约束,有力遏制恶性竞争。二是贯穿“准”的要求,实施靶向治理。紧扣“内卷”在不同行业的表现形式,从低价低质、虚假宣传到平台违规、认证失守,实现精准打击,切实提升执法针对性、有效性。三是注重“治”的协同,深化系统发力。通过案件查处等一系列组合拳,从根本上遏制“劣币驱逐良币”的恶性循环,推动治理链条延伸,促进市

场竞争生态持续向好。

在“莆田来啦”连锁企业侵犯注册商标专用权案中,市场监管部门通过组织全国性、跨区域集中执法行动,成功摧毁隐蔽性强、规模庞大的体系化制售假网

络,有效遏制相关行业通过侵权假冒进行低价恶性竞争的“内卷”问题,推动建立以尊重知识产权和鼓励创新为基础的良性竞争生态。

在深圳罗马仕科技有限公司违反强制性产品认证规定及虚假宣传案中,深圳罗马仕科技有限公司在未取得相关型号充电宝强制性认证证书情况下,擅自委托生产和销售充电宝产品,在明知部分充电宝电芯容量衰减,实际电池容量已达不到10000mAh时,仍在产品显著位置进行虚假标注。市场监管部门对企业以“低质”产品破坏市场竞争公平竞争,损害消费者权益的违法行为依法查处,传递出整治“内卷式”竞争、引导行业健康持续发展的明确监管信号。

在地塞米松磷酸钠原料药垄断协议案中,市场监管部门对涉案四家企业依法作出行政处罚,罚没合计3.62亿元,并首次对组织垄断协议的自然人经营者作出处罚,有力提升了反垄断执法威慑力,保障人民群众合法权益。

在依法无条件批准中国石油集团柴油动力有限公司与宁德时代新能源科技股份有限公司新设合营企业案中,市场监管部门批准相关企业依法实施经营者集中,通过优势互补、技术进步增强创新

能力,助力企业跳出同质化竞争的“内卷”陷阱,传递积极的政策信号。

据介绍,投资并购是经营者通过市场化机制实现资源整合、优势互补及市场出清的重要方式。市场监管总局加强汽车、光伏、锂电池等“内卷式”竞争重点领域经营者集中审查,有效支持企业依法通过并购盘活闲置资产、提升经营效率,支持企业通过并购重组走出“内卷式”竞争。2025年,共审结相关领域案件129起,所涉案件包括促进技术协同、实现优势互补、优化产能布局、整合区域资源,盘活闲置产能、促进转型升级等多种类型。

在山西老葛商贸有限公司虚假宣传、价格欺诈系列案中,市场监管部门依法查处当事人通过直播平台为合作方不当推广营销商品等违法行为,累计罚款560万元,有力遏制利用直播营销进行不正当竞争的行业乱象。

在苗古金贴(厦门)大药房有限公司发布违法广告案中,市场监管部门依法查处当事人利用AI技术虚构“非遗传承人”形象进行虚假宣传,并伴有“刷单炒信”等违法行为,有力打击了技术手段新、社会危害面广的新型违法广告,遏制了利用违法广告进行“内卷式”竞争的市

场乱象。

在海南环城电线电缆有限公司销售不符合国家标准的电力电缆产品案中,市场监管部门依法查处企业销售不合格产品的违法行为,严厉打击通过降低质量、以次充好换取市场份额的恶性竞争,严守重点工业产品质量安全底线。

在何某虚假宣传案中,市场监管部门依法对当事人通过私域营销实施食品违法,将抖音平台流量引流至微信进行违规交易的行为予以查处,彰显了市场监管部门对私域营销违法行为实施全链条打击的决心,对整治网络营销乱象具有重要警示作用。

在广州赞赏信息科技有限公司虚假宣传案中,在打击单个直播间的同时,对私域直播平台的违法行为进行查处,清理整顿源头,震慑相关主体,告诫平台经营者强化主体责任,加强对平台内经营者监管,维护消费者合法权益和公平竞争市场环境。

在认证从业机构系列案中,市场监管部门对CCC指定认证机构开展全覆盖检查,撤销、暂停一批机构资质,并对多家机构及人员进行处罚,防范认证失守导致的“降质降价”恶性竞争,切实维护质量认证的公信力与有效性。

税收数据显示:
我国科技创新与产业
创新融合发展加快

新华社北京1月27日电 国家税务总局1月27日发布的税收大数据分析显示,2025年,我国科技创新与产业创新融合发展加快,战略性新兴产业茁壮成长,科技成果转化力度持续提升,数字技术与实体经济融合加深,传统产业转型升级加快。

在战略性新兴产业方面,发票数据显示,2025年,我国高技术产业销售收入同比增长13.9%,其中高技术制造业、高技术服务业同比分别增长10.1%和16.6%。特别是重点领域持续突破,表现亮眼,锂离子电池制造业、服务消费机器人制造业、工业机器人制造业和生物医药制造业销售收入分别同比增长25.1%、60.7%、17.4%和7.7%。

在科技成果转化方面,发票数据显示,我国科研技术服务业销售收入同比增长20.4%,科技含量较高的知识产权(专利)密集型产业销售收入同比增长10.7%,反映科技成果转化力度加大。创新要素保持活跃并加快集聚,印花税申报数据显示,2025年,全国技术合同交易金额同比增长19.1%。

在数字技术与实体经济融合方面,发票数据显示,2025年,数字经济核心产业销售收入同比增长9.4%,其中与数实融合相关的数字产品制造业、数字技术应用业同比分别增长9.4%和13.8%,反映数字产业化快速发展。企业采购数字技术金额同比增长9.6%,其中制造业采购数字技术金额同比增长10.4%,反映产业数字化提速升级。

在传统产业转型升级方面,发票数据显示,传统行业加快转型升级步伐,其中自动化是转型升级的一个重要方向,特别是石化、炼钢、炼铁等传统行业采购自动化设备金额同比分别增长17.3%、11.7%和12.7%。

甘博奇妙夜“马力全开”



东汉铜奔马又名“马踏飞燕”,是甘肃省博物馆的镇馆之宝。1月26日晚,为迎接农历丙午马年的到来,甘博举行了“马力全开——博物馆启航夜”活动。活动创新采用“主题晚会+夜探博物馆”的模式,现场发布了三款全新设计的马踏飞燕贺岁毛绒玩偶,还上演了别开生面的文创走秀与文艺演出,让观众在沉浸式夜游中体验了一场古韵与新潮交融的文博盛宴。

上图为当天,在甘肃省博物馆二楼丝绸之路文明展厅,观众观看铜奔马(复制品)。

左图为当天,在甘肃省博物馆文创商店,小朋友展示刚购买的新款马踏飞燕贺岁毛绒玩偶“红运当头马”。新华社发

遗失声明

■广东省台山市第一建筑集团公司宝安分公司遗失《营业执照》,统一社会信用代码:91440300750497909R,现声明作废。

■广东省台山市第一建筑集团公司宝安分公司(统一社会信用代码:91440300750497909R)遗失公章一枚,现声明作废。

声明

■陈基叶申请江门市蓬江区大湾新村103号M1车房,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号建大厦14楼。联系电话:3831630)。

市区旺街200个 灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

饮食娱乐

江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话:3517777 3555666 6780701 6780702

征婚

新会,女,失婚,54岁
160cm,相貌较好,品行端正,经济独立。要求:高165cm以上,品行端正,有工作有社保,54岁-64岁,健康男士为佳。
联系电话:13824031713

肩挑勤与善 日子好如歌

中宣部宣教局 中国文明网

商务部: 力争打造中英经贸合作新增长点

新华社北京1月27日电 英国首相斯密斯将于1月28日至31日对中国进行正式访问,这将是英国首相时隔8年首次访华。商务部新闻发言人27日就中英经贸合作情况答记者问时表示,访问期间,商务部拟与英方签署贸易投资合作方面成果文件,力争打造中英经贸合作的新增长点。

发言人表示,中英互为重要经贸伙伴。长期以来,在两国领导人的战略引领下,中英经贸关系保持健康稳定发展。2025年,中英双边贸易额达到1037亿美元,服务贸易额有望突破300亿美元,双向投资存量近680亿美元。英国分别担任第二十五届投洽会、第五届消博会主宾国,中英两国务实合作充满活力。

据了解,届时斯密斯首相将率50余家英国大企业高管和机构代表随访,涵盖金融、医药、制造业、文化、

创意等英优势领域,充分体现了英方对深化双边经贸关系的热切期待。中方高度重视对英经贸合作,正与英方积极筹备此次的经贸成果,以及2026中英企业家委员会会议。中英企业积极踊跃参会,目前已100余家企业代表报名参加。

发言人说,当前全球贸易保护主义加剧,中英均坚持自由贸易和维护多边贸易体制,双方将致力于优势互补、互利共赢的经贸合作,推动货物和服务贸易协同发展,投资合作双向奔赴,不断拓展绿色能源、医疗健康、创意产业、智能制造等领域合作空间。商务部愿与英方经贸主管部门一道,共同落实好两国领导人达成的重要共识,加强经贸政策沟通,为双方企业合作创造公平、透明、法治化的营商环境,推动中英经贸关系不断迈上新台阶。

我国竹产业年产值超5200亿元

新华社北京1月27日电 记者27日从国家林草局获悉,近年来我国竹产业规模持续壮大,初步形成品类齐全、业态丰富、特色明显的竹产业体系,主要竹产品实现生产效益与附加值双提升。截至目前,竹产品种类突破1.5万种,竹产业年产值超5200亿元。

据介绍,加快“以竹代塑”发展三年行动计划实施以来,通过实施系列保障措施和重点行动,竹产业持续集群集聚发展,产业生态不断优化。相关部门、各竹主产区不断加大科技投入,积极开发适应市场需求的竹产

品,培育出一批产业链条完整、带动能力强的龙头企业,形成“一根竹子吃干榨净”的全竹高效利用模式。目前,我国竹加工企业达1万多家,全产业链吸纳就业超2900万人,全国近10个县市竹产业年产值超过100亿元。

我国拥有近800万公顷竹林,年均生产竹材1.5亿吨。“十五五”期间,我国将进一步健全政策保障体系,加大竹产业循环经济发展支持力度,加强“以竹代塑”产品技术全链条标准体系建设。同时,强化科技创新和产业创新深度融合,打造竞争力强的竹产业集群,引领“以竹代塑”全面转型升级。

安踏宣布将成为彪马单一最大股东

新华社福州1月27日电 安踏体育用品有限公司27日宣布,与皮诺(Pinault)家族的投资公司达成购股协议,收购运动品牌彪马(PUMA)所属公司PUMA SE 29.06%的股权,将成为单一最大股东,现金对价为15亿欧元。

安踏集团在公告中称,此举是安踏加速多品牌全球化战略的重要一步,将提升其在全球体育用品市场的影响力、知名度以及竞争力。安踏将分享成功的增长经验,助力彪马释放在全球包括中国在内的潜力,将支持彪马的管理团队、战略规划、品牌自主权。安踏目前没有对彪马发起要约收购的计划。

本次交易预计有望于2026年底完成,但仍需要得到相关监管部门

国际银价大幅波动

新华社纽约1月26日电 美国纽约商品交易所白银期货价格26日呈现剧烈震荡走势,在创下历史新高后快速回调,当日涨幅一度从最高约14%回落至不足1%。

受投资者避险需求上升拉动,3月白银期货价格当天一度接近每盎司118美元,再创历史新高,随后快速回落,涨幅大幅收窄,最终收于每盎司103.89美元。

分析人士指出,全球经济不确定

性上升、国际地缘紧张局势加剧、投资者抛售一些国家主权债券和货币等因素,推动市场对黄金和白银等避险资产的需求增加。美元汇率持续下行也是近期支撑金银价格的重要因素。

不过,有分析指出,在经历连续多日由追涨情绪主导的行情之后,贵金属投资市场风险正持续加大。此外,白银价格持续走高导致部分对价格敏感的工业行业白银需求下降,这也可能抑制白银价格的上涨趋势。

